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أجب عن جميع الأسئلة الآتية وعددها (4) أسئلة. 
الســــــؤال الأول: (20 درجة)
 (أ) يتكون هذا السؤال من عدة فقرات من نوع الاختيار من متعدد، ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة: 8 درجات
1. أي من المخلوقات الحية الآتية يخزن طعامه على شكل زيوت بدلًا من الكربوهيدرات؟      ص21
[image: image7.emf]  أ. السوطيات الدوارة.            ب. الدياتومات.               ج. الأميبا.                   د. الطحالب الخضراء.
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2. ما الرقم الذي يمثل العضية التي تمتص الطاقة من ضوء  
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   الشمس في الشكل المجاور؟         ص22
    أ. 1.                               ج. 2.
   ب. 3.                               د. 4.      
3.أي من الفطريات الآتية لا يوجد مراحل تكاثر جنسي في دورة  

   حياتها؟   ص48
  أ. الاقترانية.                  ب. الكيسية.              ج. الناقصة.                       د. الدعامية.

4. ما اسم الجزء المشار إليه بالرمز (A) في الشكل المجاور؟ ص39
  أ. الغزل الفطري.                  ب. الخيوط الفطرية.
 ج. القلنسوة.                        د. الجسم الثمري.
5. ما التكيفات التي تساعد النباتات المخروطية على تقليل فقد الماء؟ ص65
  أ. وجود طبقة خارجية شبه شمعية من الكيوتين تغطي أوراقها.
  ب. عدم وجود الثغور.

  ج. وجود الأزهار.
  د. شبكة واسعة من أشباه الجذور.
6.ما التركيب المسؤول عن فتح وإغلاق الثغور في أوراق النبات؟  ص80
 أ. الخلايا الحجرية.    ب. الخلايا الحارسة.        ج. الخلايا المرافقة.              د. الشعيرات الورقية.
7. لماذا تُعد أشجار الفاكهة من النباتات المعمرة؟ ص67
    أ. تنمو السيقان، الأوراق، الأزهار، والبذور في السنة الثانية من فترة حياة النبات.
   ب. تستطيع العيش سنوات عديدة، وعادة ما تنتج أزهارًا وبذورًا كل عام.

  ج. تكمل فترة حياتها في فصل نمو واحد أو أقل.

   د. لأنها من النباتات ذات الفلقتين فقط.
  8. أي من التراكيب في الرسم المجاور ينتج عنها زيادة في طول الجذر؟   
    أ. 1.         ب. 2.        ج. 3.            د. 4.
 (ب) اكتب المفهوم العلمي أو العبارة العلمية وحسب ما يرد في الجدول الآتي:                     (8× 1= 8 درجات)              
	المفهوم العلمي
	العبارة العلمية

	الأكياس الخيطية
	أجسام أسطوانية الشكل، يخرج منها خيوط طويلة، لها دورًا في مساعدة البراميسيوم على الدفاع عن نفسه، أو صيد فريسته أو تثبيته.                                    ص 13

	الإضاءة الحيوية
	قدرة بعض المخلوقات الحية على الاشعاع الضوئي.                              ص21

	الغزل الفطري
	كتلة شبكية الشكل معقدة من الخيوط الفطرية المتفرعة.                          ص39

	شبه الجذر
	نوع من الخيوط الفطرية تكونها الفطريات، يخترق الطعام ويمتص الغذاء.            ص45

	الفلقة
	تركيب يخزن الغذاء أو يساعد النبات البوغي الصغير على امتصاص الغذاء.        ص63

	ثنائية الحول 
	نباتات تمتد فترة حياتها على مدى عامين.                                       ص 67

	الأنسجة الأساسية
	الأنسجة التي لا تندرج تحت الأنسجة المولدة أو الخارجية أو الوعائية، ولها وظائف متعددة.           ص82

	التكاثر الخضري
	شكل من أشكال التكاثر اللاجنسي تنمو فيه نباتات جديدة من أجزاء من نبات موجود، والنباتات الجديدة نسخة من النبات الأصيل.                   ص 94


 (ج) ما الدور الحيوي الذي يؤديه كل هرمون من الهرمونات النباتية الآتية؟                       ( 4×1= 4 درجات)
	 اسم الهرمون
	الدور الحيوي

	الإيثلين
	يسبب نضج الثمار؛ حيث يضاف إلى الثمار غير الناضجة أو يؤدي إلى تحليل الكربوهيدرات فيها إلى سكريات بسيطة.                                                                     ص91

	الأوكسين
	يسبب وجوده ظاهرة سيادة القمة النامية، ويكون فيها نمو النبات غالبًا نحو الأعلى.      ص91

	الجبريلينات
	تسبب استطالة الخلايا، وتحفز انقسامها، كما تؤثر في نمو البذور.                       ص91

	السايتوكينينات
	 تشجع انقسام الخلايا بتحفيزها على بناء البروتينات الضرورية للانقسام المتساوي وانقسام السيتوبلازم، حيث تزيد معدل النمو في النباتات.   ص92                                           


الســــــؤال الثاني: (16 درجة)
أدرس الأشكال الواردة في الجدول الآتي جيدًا، ثم أجب عن الأسئلة المتعلقة بها.
	
	1. ما الأهمية الحيوية للجزء رقم(1).
المحافظة على الاتزان الداخلي للجسم، أو تجميع الماء الزائد عن حاجة البراميسيوم وتخلصه منه.                          درجة واحدة
2. فسر: لا يُعد الاقتران تكاثرًا جنسيًا في البراميسيوم.

 لأنه لا ينتج عن اندماج خلايا جنسية ذكرية وأنثوية، كما أنه لا يكّون مخلوقات حية جديدة.                               درجة واحدة

	
	1. حدد نمط النمو  للمخلوق الحي في الشكل المجاور.
   نمط النمو مستعمرة أو التصاق خلايا الفولفكس في المستعمرة معًا بمادة جيلاتينية تفرزها تسمى السلاسل السيتوبلازمية.       درجتان
2. ما الصورة أو (الشكل) التي يخزن فيها المخلوق الحي طعامه في الشكل المجاور؟

الصورة أو (الشكل) هو: كربوهيدرات.                  درجة واحدة

	
	A. أكتب أسماء الأجزاء (1، 2، 3) في الشكل المجاور.
  1. خيط تزاوجي سالب.
  2. خيط تزاوجي موجب.                           ثلاث درجات
  3. حافظة بوغية.
B. حدد المجموعة الكروموسومية للجزء رقم(4).        درجتان
   ثنائية المجموعة الكروموسومية أو(2n).
C. هل الرقم(3) جزء من دورة التكاثر الجنسي أم اللاجنسي؟ ارسم دائرة.

 الجنسي أو اللاجنسي.      درجة واحدة

	
	A. اكتب أسماء الأجزاء ذات الأرقام (1، 2، 3، 4).     درجتان
1. النسيج المتوسط العمادي.     2. النسيج الاسفنجي.

3. الكيوتيكل.                     4. خلايا البشرة السفلية.
B. ما الجزء الذي تتم فيه النسبة العظمى من عملية البناء الضوئي؟
 الجزء رقم 1 أو النسيج العمادي.                        درجة
C. فسر: التركيب الداخلي لمعظم الأوراق مُتكّيف بشكل تام للقيام بعملية البناء الضوئي.                                درجتان
وجود خلايا متراصة تحت البشرة العليا، مما يعرض الخلايا لأكبر كمية من الضوء، أو مساحة نصل الورقة كبير نسبيًا، أو وجود فراغات في النسيج الإسفنجي تسمح بانتقال الماء وغازي الأكسجين وثاني أكسيد الكربون.


الســــــؤال الثالث: (15 درجة)
(أ) أدرس الخريطة المفاهيمية الآتية، ثم أكملها بالبيانات الناقصة.  (7×1= 7 درجات)
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(ب) اختر من الدليل العلمي الآتي فقط التركيب المناسب وضعه أمام الدور الحيوي الذي يؤديه في الجدول الآتي:                                
الدليل العلمي:( البريسيكل، قلنسوة الجذر، الشعيرات الورقية، العوالق النباتية، الكامبيوم الوعائي، الفطريات الدعامية الرمية، الاندوسبيرم، التكاثر الجنسي للفطريات، الفطريات الاقترانية، متخالفة الأبواغ).   (8×1= 8 درجات)
	التركيب
	الدور الحيوي

	التكاثر الجنسي للفطريات
	يعطي تنوعًا وراثيًا يضمن بقاء بعض الأنواع، والعيش ضمن ظروف بيئية متغيرة.       ص46

	العوالق النباتية
	تشكل قاعدة الشبكة الغذائية؛ فهي تحرر الأكسجين الناتج عن عملية البناء الضوئي إلى الغلاف الجوي.                                                                               ص 20

	الفطريات الدعامية الرمية
	تنتج أنزيمات لتحطيم مبلمرات معقدة في الخشب كاللجنين.                             ص 48

	الشعيرات الورقية
	تطلق مواد سامة عند لمسها؛ مما يساعد على حماية النبات من الحشرات والحيوانات المفترسة. 

	الكامبيوم الوعائي
	 خلايا تعمل على زيادة قطر الساق والجذر.                                            ص 79

	البريسيكل
	أنسجة تنتج الجذور الجانبية.                                                          ص 84

	الإندوسبيرم
	نسيج يحيط بالجنين ويتغذى عليه في أثناء نموه.                                       ص 99

	متخالفة الأبواغ
	تنتج نوعين من الأبواغ يتطوران إلى طور مشيجي مؤنث وآخر مذكر.                   ص 95


الســــــؤال الرابع: (19 درجة)
(أ) قارن بين كلًا مما يأتي على أساس علمي صحيح:                                            (12×1= 12 درجة)

	وجه المقارنة
	الفطريات
	الفطريات الغروية

	تركيب الجدار الخلوي
	الكايتين                         ص27 
	السيليلوز أو أشباه السيليلوز    ص27

	نوع الصبغة التي تحتويها
	الطحالب البنية
	الطحالب الحمراء

	
	    الفيوكوزانثين          ص 23
	    الفيكوبلين                 ص 24

	الشعبة التي ينتمي إليها كلًا منهما
	الخميرة
	عفن الخبز

	
	الفطريات الكيسية       ص 46
	الفطريات الاقترانية              ص 45

	مما يتكون كلًا منهما؟
	الخشب 
	اللحاء

	
	الأوعية الخشبية والقصيبات    ص 81

	الأنابيب الغربالية والخلايا المرافقة ص82


	المفهوم
	الانتحاء الأرضي
	الانتحاء الضوئي

	
	استجابة نمو النبات نحو الجاذبية الأرضية  
	استجابة نمو النبات للضوء    ص93

	التركيب
	 الخلايا الكولنشيمية
	الخلايا الإسكلرنشيمية

	
	جدر خلوية سميكة على نحو غير متساوٍ، غالبًا طويلة الشكل.
	تفتقر إلى السيتوبلازم والمكونات الحية الأخرى عندما يكتمل نموها، لكن جدرانها الخلوية السميكة الصلبة تبقى.                       ص77


(ب) يبين الشكل المجاور دورة حياة طفيل البلازموديوم، ادرسه جيدًا، ثم أجب عن الأسئلة المتعلقة به. (7) درجات
 A. حدد أسماء الأجزاء (1، 2، 3). ثلاث درجات
  1. بعوضة الانوفليس.
  2. سبوروزويت.

  3.ميروزويت.
B.ما الأحداث التي تظهر في المرحلة (أ) و (ب) ؟  4 درجات
 المرحلة(أ): تتكون اللاقحة في معدة البعوضة من الأمشاج 
      ويحدث الانقسام الاختزالي لينتج السبوروزويت.
المرحلة(ب): تنفجر خلايا الدم الحمراء وتطلق الميروزويتات 
               أكثر لتهاجم خلايا دم أخرى وتنتقل الأمشاج إلى الدم.
انتهت إجابة الأسئلة
  نموذج الإجابة








70÷2= 35 درجة
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